Jedlinsk dnia 03.04.2019r.

Fal

Wszyscy zainteresowani Wykonawcy

WYJASNIENIE NR 1 DO TRESCI

SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKOW ZAMOWIENIA
Numer sprawy: ZP.271.10.2019

Dotyczy postepowania przetargowego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego
na zadanie pn. Budowa , Komplekséw sportowych przy Zespole Szkét Publicznych we Wsoli
przy Publicznej Szkole Podstawowej w Starych Zawadach”.

Czesé1 ,Kompleks sportowy przy Zespole Szkot Publicznych we Wsoli”

Czesc Il ,,Kompleks sportowy przy Publicznej Szkole Podstawowej w Starych Zawadach”.

W zwigzku z pytaniami do Specyfikacji istothych warunkéw zamdwienia ztozonymi przez
Wykonawcéw, dzialajgc w imieniu Zamawiajacego na podstawie art. 38 ust, 1 i 2 ustawy z dnia
29.01.2004r, (tekst jednolity Dz. U. z 2018r. poz. 1986z péin. zm.) wyjasniam co nastepuje:

Kompleks WSOLA:

Pytanienr1l

Oprawy odwietleniowe boisk | terenu sg oprawami przestarzalego typu, ktdre juz od dawna s3
nieprodukowane, a takze nie nadaja sie do oswietlenia boisk. Prosze o podanie parametréw opraw
uzywanych do oswietlania boisk (np. naswietlacze led) i opraw np. led typu parkowego do oswietlenia
terenu. Prosze o podanie wartosci strumienia swietlhego.

Odpowied?;

Ng etapie wykonawczym Wykonawca inwestycfi przedstawi do akceptacji inspektorowi nadzoru karty
techniczne opraw , ktdre zamierza zaginstalowac . Zgodnie z przepisami requiuigcymi zasady zamdowieri

publicznych Projektant nie narzucg koniecznosci zastosowania przykiadowych opraw wskazanych w
rojekcie , pod warunkiem zachowania parametrow okresionych w opisie technicznym i specyfikacji
technicznef wykonania i odbioru robot .

Pytanie nr 2

Jakg odlegtosé nalezy przyjac¢ do wywozu materiatéw z demontazu?
Odpowied?
Zgodnie z przedmiarem robot

Pytanie nr 3




Czy zamawiajacy zezwoli na wykonanie nawierzchni poliuretanowych o grubosci 13mm w technologii
natrysku na podktadzie ET 35mm?

OdpowiedZ

Projektant dopuszcza wykonanie nawierzchni poliuretanowej z 13 mm warstwy EPDM metoda
natrVSku‘na podkiadzie ET 35 mm .

Pytanie nr 4

Prosimy o potwierdzenie zastosowanego materiatu w postaci oprawy typu OCP ze #rddiem swiatla
sodowym WLS 70 W i 100 W. S3 to oprawy ze Zrédtami $wiatla bardzo nieekonomicznymi dla
Inwestora.

QOdpowied?

Zamawiajgcy dopuszcza zastosowanie oprawy typu LED réwnowainej do zaproponowane] w
dokumentacji projektowej oprawy sodowej

Kompleks ZAWADY:

Pytanienri

Jaki okres naleiy przyja¢ do pielegnacji kwietnikdw ozdobnych i trawnikdw?

Odpowied?

Pielegnacja zieleni nie wchodzi w zakres przedmiotu zamdwienia.

Pytanie nr 2

Czy przy wykonaniu podmuréwki ogrodzenia istniejgce ogrodzenie nalezy zdemontowac | ponownie
zamontowac dospawywujgc stupki?

Odpowied?

Zamawlajacy dopuszcza zdemontowanie | ponownie zamontowanie dopasowujac stupki.

Pytanie nr 3

Poz. 102 informuje o tym, ze nalezy osadzi¢ 72szt, stojakéw na rowery za$ suma poz. 1031104 moéwio
8 szt. stojakdw. Prosze o doprecyzowanie jaka ilos¢ dostarcza wykeonawca.

Odpowied?

taczna ilos¢ stojakéw ma zapewni¢ mozliwos¢ pozostawienia 72 szt. rowerédw

Pytanie nr 4

Kosz sktadowania ziemi: czy ziemia pozyskana z wykopow hedzie rozplantowana na inwestycji czy
wykonawca ma ja zabrad i zutylizowaé?

Odpowied?

Zgodnie z przedmiarem robdt




Pytanie nr 4

Ze wzgledu na réinice pomigdzy rysunkami a przedmiarem robdt prosze o doprecyzowanie jaka
technologie wykonania podbuddéw dla poszczegdlnych nawierzchni nalezy przyja¢ do wykonania.

Odpowied?

Podstawowe informacje zawiera dokumentacja projektowa natomiast przedmiar robdt jest
pomocniczym dokumentem.

Pytanie nr5

Czy zamawiajgcy posiada wszelkie wymagane prawem pozwolenia do prowadzenia inwestycji?

Odpowied?

Tak, Zamawiajacy posiada wszelkie wymagane prawem pozwolenia do prowadzenia inwestycji.
Pytanie nr 6

Prosze o potwierdzenie, ze zamawiajacy udostepnit calg posiadang dokumentacje.

Cdpowied?

Tak, zamawiajacy udostepnit calg posiadana dokumentacje

Pytanie nr 7

Prosze o potwierdzenie, ie zakres zamieszczony w przedmiarach rohdt odpowiada zakresowi do
wykonania.

odpowied?

Podstawowe informacje zawiera dokumentacja projektowa natomiast przedmiar robdt jest
pomocniczym dokumentem,

Pytanie nr 8

Prosze o potwierdzenie, Ze pielegnacja trawy naturalnej po odbiorze robét nie nalezy do wykonawcy.
Odpowiedz:
W okresie gwarancii

Pytanie nr9

Projekt nie podaje rodzaju granulatu do wypelnienia trawy sztucznej boiska do pitki noinej.
informujemy, ze do wypelnienia traw sztucznych do pitki noznej stosuje sie nastepujgce granulaty:

- SBR - granulat z recyklingu z opon samochodowych w kolorze czarnym {najtanszy).

- EPDM recykling w kolorze czarnym — granulat z recyklingu elementéw gumowych (droiszy ok. 50%
od SBR).

- EPDM recykling z kolorze szarym — granulat z recyklingu elementéw gumowych {drozszy ok. 100% od
EPDM z recyklingu w kolorze czarnym).




- EPDM virgin — granulat z pierwotnej produkcji w kolorze zielonym (droiszy ok, 9 razy od EPDM z
recyklingu w kolorze czarnym).

Informujemy, ze na rynku dostepny jest réwniez granulat EPDM z recyklingu barwiony powierzchniowo
tzn. powlekany lakierem poliuretanowym w kolorze zielonym (plerwotnie czarny) jednak trwato$c tego
produktu jest stosunkowo niska, co powoduje ze w trakcie eksploatacji powloka lakieru sig wyciera,
Nie wystepujg na rynku granulaty EPDM barwione powierzchniowo w petni odporne na cieranie
powtoki lakieru pu przez okres eksploatacji boiska.

Nieokreélenie przez Zamawiajacego rodzaju granulatu EPDM jest niefortunne poniewaz nie daje
rownych wytycznych dla wszystkich wykonawcow.

Proponujemy zastosowanie do wypeinienia trawy sztucznej granulatu EPDM z recyklingu, ktory jest
powszechnie stosowany i nie wydaje charakterystycznego dla SBR zapachu gumy.

Prosze o jednoznaczne okreslenie rodzaju granulatu EPDM do wypelnienia trawy sztucznej,

odpowied?

Pytanie nie dotyczy zakresu przedmiotu zamdwienia

Pytanie nr 9

Projekt podaje uktad konstrukcyjny nawierzchni rozbiegu do skoku w dal: beton jamisty o ggstosci ca
500kg/m3, gr. 7cm

warstwa z kruszywa famanego 0-31.5mm , gr. 10cm
- warstwa odsaczajgca z piasku , gr. 7cm,

Jako doéwiadczony wykonawca zdecydowanie sugerujemy zmiang betonu jamistego na rzecz warstwy
stabilizujgcej typu ET {mieszanina zwirku kwarcowego, granulatu gumowego i lepiszcza pu).

Takie rozwigzanie jest zdecydowanie lepsze poniewaz beton jamisty nie jest pewnym podiozem w
polskich warunkach klimatycznych — beton jamisty jest przepuszczalny dla wody a nie ma zadne]j
elastycznoéci, co jest niebezpieczne w przypadku zamarzania wody w jego strukturze. Natomiast
warstwa stabilizujaca typu ET charakteryzuje sie wiekszg mrozoodpornoécia i elastycznodcia dzieki
granulatowi gumowemu i lepiszczu pu i jest réwniez przepuszczalna dla wody.

W zwigzku 2z powyzszym wnosimy o dopuszczenie wykonania zamiast warstwy z betonu jamistego
warstwy stabilizujacej typu ET {mieszanina zwirku kwarcowego, granulatu gumowego i lepiszcza pu) o
gr. ok. 30 mm analogicznie jak projekt przewiduje uktad warstw biezni.

Uwzglednienie ww. wniosku podniesie trwatos¢ i wlasciwosci obiektu.

odpowled?

Pytanie nie dotyczy zakresu przedmiotu zaméwienia
Pytanie nr 10
Projekt podaje opis nawierzchni rozbiegu do skoku w dal:

nawierzchnia poliuretanowa z dwdch warstw:




- dolnej zhudowanej z granulatu SBR - gr.15 mm

- gornej { amortyzujace] ) z elastomeru EPDM gr.12 mm , uktadanej na mokro przy uzyciu kleju
poliuretanowego | warstwy wierzchniej z EPDM gr. 3 mm ukfadanej natryskowo

Informujemy, ze ww. opis jest niezgodny z technologig nawierzchni pu tego typu.

Po pierwsze nawierzchnia sportowa pu typu NATRYSK ma tylko jeden wzorzec technologiczny (bez .
wzgledu na producenta):

- dolna mieszanina granulatu SBR i lepiszcza pu o gr. ok. 11 mm ukfadana specjalistyczna uktadarka do
mas pu.

- gérna mieszanina systemu pu i granulatu EPDM o gr. ak. 2 mm uktadana specjalistyczng natryskarka
do mas pu.

Podana w projekcie grubosé warstw jest btedna i nie odpowiada zadnemu typow! nawierzchni
sportowej pu.

Jednoczesnie informujemy, ze natrysk o grubosci > 2 mm jest niezgodny z przyjetym jedynym wzorcem
technologicznym nawierzchni pu typu NATRYSK bez wzgledu na producenta. Informujemy, e jedyny
model nawierzchni typu NATRYSK (bez wzgledu na producenta} przewiduje zawsze, ze wierzchnia
warstwa (natrysk)

ma zawsze ok. 2 mm —tak jest przyjete na catym $wiecie.

Informujemy, ze gdrna warstwa nie moze mieé wiekszej grubosci niz ok. 2 mm poniewaz skiada sie
mieszaniny systemu pu i granulatu EPDM fr. 0.5-1.5 mm i wg przyjetej techneologii do jej wykonania
zuzywa sie materiat w ilodci max do 2 kg/m2 {dwukrotny natrysk), co daje ok. 2 mm grubosci warstwy.
Wykonanie natrysku o wiekszej grubosci niz ok, 2 mm spowoduje zalanie dolnej warstwy, czego
nastepstwem bedzie zanik przepuszczalnosci dla wody, ktdry stanowi podstawows funkcje tej
nawierzchni.

Nie ma technologicznych moiliwosci zwiekszania grubosci warstwy natrysku przy zachowaniu
przepuszczalnosci dla wody.,

Zwiekszenie grubosci warstwy natrysku >2 mm moze powodowac lluzoryczne wrazenie podniesienia
trwatosci nawierzchni lecz w przypadku tego radzaju nawierzchni nie jest to mozliwe bez negatywnych
konsekwencji dla przepuszczainosci dla wody.

W ostatnim czasie w Polsce pojawiajg sie projekty z niewlasciwg gruboscia warstwy natrysku >2 mm -~
dowodzi to jedynie braku odpowiedniego przygotowania osdb odpowiedzialnych za projekty
nawierzchni pu typu NATRYSK.

Ponizej podajemy prawidtowy uklad warstw nawierzchni sportowe] pu typu NATRYSK:

W zwigzku z powyzszym wnosimy o niezbedng stosowng korekte grubosci nawierzchnl i je] wierzchnlej
warstwy

na zgodng z technologia tj.:

- dolna mieszanina granutatu SBR i lepiszcza pu o gr. ok. 11 mm uktadana specjalistyczng ukfadarka do
mas pu.




- gérna mieszanina systemu pu i granulatu EPDM o gr. ok. 2 mm uktadana specjalistyczng natryskarka
do mas pu.

Zaznaczamy, ze nie chodzi o obnitenie wlasciwosci nawierzchni lecz takie przedmiotu zamowienia
zgodnie z technologia.

odpowied?

Pytanie nie dotyczy zakresu przedmiotu zaméwienia

Pytanie nr1l

W zwigzku z nieuczciwymi praktykami stosowania do wierzchniej warstwy nawierzchni sportowej pu
granulatéw z recyklingu barwionych powierzchniowo, prosze o potwierdzenie, ze Zamawiajacy
wymaga wykonania wierzchniej warstwy nawierzchni sportowej pu zgodnie z technologia przy uzyciu
granulatu EPDM z pierwotnej produkcji i nie dopuszcza stosowania barwionych granulatow z
recykiingu.

odpowied?

Pytanie nie dotyczy zakresu przedmiotu zamdwienia

Pytanie nr 12

Projekt przewiduje na plac zabaw nawlerzchnie bezpieczng z ptyt gumowych.

Takie rozwiagzanie jest niefortunne poniewaz nie uwzglednia wykonania zdecydowanie lepszej i
hardzie] trwalej nawierzchni bezpiecznej wylewanej.

Informujemy, ze trwato$é plyt gumowych jest znacznie mniejsza niz nawierzchni wylewane dlatego
producenci plyt nie cheg udzielad gwarancji diuzszej niz 2 fata, co powoduje brak mozliwosci spetnienia
wymagan SIWZ.

W zwigzku z powyzszym wnosimy o dopuszczenie zastosowania nawierzchni bezpiecznej wylewanej
poliuretanowej wykonywanej bezspoinowo na placu budowy posiadajacej certyfikat zgodnosci z
normg PN-EN 1177:2018-04 o gruboéci dostosowanej do HIC {WSU) urzadzer placu wg tego
certyfikatu.

odpowied?

Pytanie nie dotyczy zakresu przedmiotu zamdwienia

Pytanie nr 13

Projekt podaje w opisie obu traw sztucznych m.in. typ widkna: monofil , przekrdj v

Powyzsze uniemoiliwia uczciwg konkurencje poniewa? kazdy producent stosuje swoje indywidualne
rodzaj widkien, ktére majg rézny przekroj.

Chodzi o okredlenie przekroju a nie o typ monofil | inne parametry.

Informujemy, ze FIFA nie okresla przekroju widkna trawy sztucznej poniewaz to indywidualha cecha
kazdego produlktu.




Nalezy obiektywnie stwierdzi¢, Ze kazda trawa sztuczna ma swoje specyficzne wiasdciwosci, ktére w
sumie dajg odpowiednie parametry uiytkowe. Dlatego okredlenie wymagarnn na podstawie
konkretnego produktu jest niekorzystne dla wykonawcdw ze wzgledu na zamkniecie konkurenciji oraz
niekorzystne dla Zamawiajgcego poniewaz spowoduje to zwiekszenie wartoéci zamdwienia.

W zwigzku z powyzszym wnosimy o wykreslenie opisu przekroju ,przekréj V7.
odpowied?

Pytanie nle dotyczy zakresu przedmiotu zaméwienia

Pytanie nr 14

Prosze o potwierdzenie, ze za termin zakoriczenia robdt uznaje sig date pisemnego zgloszenia
wykonawcy Zamawiajgcemu zakoriczenia robét.

odpowied?

Zgodnie z § 3 pkt 4 projektu umowy (zal. nr 2 do SIWZ): Za termin wykonania Strony uznajg dzien w
ktérym Wykonawca zakoniczyt realizacje petnego zakresu robét (roboty budowlane, dokumentacja
powykonawcza) i zgtosit go pisemnie Zamawiajgcemu do odbioru, a gotowoé¢ odbiorowa rostafa
pisemnie potwierdzona przez Inspektora nadzoru Jako faktyczna gotowos¢ przedmiotu umowy do
odbioru koncowego.

Pytanie nr 15

Prosze o potwierdzenie, ze zakres robdt jest zgodny z udostepnionym przedmiarem rohét.
odpowied?

Podstawowe informacje zawlera dokumentacja projektowa natomiast przedmiar robét jest
pomocniczym dokumentem.

Pytanie 16

Prosze o potwierdzenie, e Zamawiajacy udostepnit calg dokumentacje projektowa, techniczng
niezbedng do wykonania przedmiotu zamodwienia oraz ze dokumentacja ta jest kompletna
o odzwierciedla stan faktyczny w zakresie warunkdw realizacji zamdwienia, za$ brak jakichkowliek
dolkumentdw istotnych dla oceny warunkdw realizacji Inwestycji nie obcigza Wykonawcy.

odpowiedz

Zamawiajacy udostepnit calg dokumentacje projektowa, techniczng niezbedna do wykonania
przedmiotu zamowienia

Pytanie 17

Prosze o potwierdzenie, ze Zamawiajacy dysponuje wszelkimi wymaganymi prawem decyzjami
administracyjnymi oraz uzgodnieniami niezbednymi w celu wykonania zamdwienia, ktére zachowujg
waznosé na okres zgodny z wymaganym terminem realizacji, a skutki ewentualnych brakdw w tym
zakresie nie obcigZajag Wykonawcy,

Odpowied?




Tak, Zamawiajacy posiada wszelkie wymagane prawem pozwolenia do prowadzenia inwestycji.

Powyisze informacje nalezy traktowac jako integralna czes¢ SIWZ
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